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TEST-GRILA

Rolul impozitelor se manifesta:
a. Tn politica monetara de asigurare a stabilltitii preturilor
in contractarea datoriei publice
pe plan financiar, economic, social
in functia de control a finantelor publice

ar o

Cheltuielile publice care exprimd un consum definitiv de produs intern brut sunt efectuate de
institutiile publice sub forma:
a. cheltuielilor de capita!
b. cheltuielilor curente
. serviciilor publice generale
d. transferurilor de resurse financiare intre state

Statul apeleaza la imprumuturi publice
a. din necesitédti de trezorerie si/sau necesitéti de echilibru bugetar
b. pentru echilibrarea balantei comerciale
C. pentru asigurarea echitatii fiscale in ceea ce priveste perceperea impozitelor
d. pentru indeplinirea funciiei de control a finantelor publice

Sistemul fiscal trebuie s& asigure incasarea impozitelor cu un minim de cheltuieli si s fie cat
mai putin apasator pentru platitor. Aceastd afirmatie reflects:
a. principiul echitatii fiscale
b. principiul certitudinii impunerii
. principiul cornodilalii perceperii impozitelor
d. principiul randamentului impozitelor

Gradul de Tndatorare al unei tari se determina:
&. ca raport Intre datoria publica si produsul intern brut
b. ca raport intre veniturile fiscale si produsul intern brut
c. ca raport intre datoria publica si veniturile publice totale
d. ca raport fntre datoria publica si veniturile fiscale

Se cunosc urmatoarele informatii despre veniturile si cheltuielile statului aferente unui an:
impozit pe profit 100 u.m.; impozitul pe venitul din salarii 200 u.m.; taxa pe valoarea adaugata
600 u.m.; accize 100 u.m.; cheltuieli de personal 500 u.m.; cheltuieli cu bunurile si serviciile 300
u.m.; dobanzi la datoria publicd 150 u.m.; subventii 150 u.m.; cheltuieli de capital 200 u.m.. In
aceste conditii, ponderea impozitelor directe in totalul veniturilor statului este:

a. 300 u.m,

h. 30%

c. 40%

d. 70%

3p.

3p.

3p.

3p.
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10.

- 11.
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12.

Un contract de asigurare de adeziune prevede ca trisaturi: 3p.
a. sd se Incheie valabil prin simplul consimtamant valabil exprimat de pérti
b. sa fie redactat si imprimat de asigurdtor, iar la acesta s3 adere asiguratul
c. ca fiecare parte urmareste sa ob{ind o contraprestatie in schimbul obligatiei ce-si asuma
d. caexecutarea acestuia sd se facd cu bund credintd de citre parti

Intermediarii Tn asigurari nu sunt: 3p.
a. societdtile de bancassurance
b. agentlii de asigutare
c. agentii de asigurare subordonati
d. brokerii de asigurare

Pentru un contract de asigurare cu valabilitate de 2 ani, se cunosc urmétoarele informatii: cota de prima
tarifard 3% pe an; suma asiguratd 100 lei pe an; plata primei de asigurare se realizeaz3 la fiecare Tnceput
de an; societatea de asigurare cedeazd in reasigurare proportionald 40%. La finalul primului an de
asigurare, primele nete incasate de asiguritor sunt: 3p.
a. 1,2 lei
b. 1,8iei
c. 3 lei
d. 54lei

Pentru un contract de asigurare de bunuri cu valabilitate de 1 an, se cunosc urméitoarele informatii:
suma asigurata 300 lei; valoarea reald a bunului 300 lei; frangiza simpld 100 lei; in pericada de
valabilitate a asigurdrii se produce un risc asigurat si rezultd o pagub3 de 200 lei. Conform principiului
raspunderii limitate, despdgubirea de asigurare: 3p.

a. este de 100 lei

b. este de 200 lei

¢. este de 300 lei

d. nu se acordd

Asigurarea de nupiialitate este: 3p.
a. 0 modalitate de constituire treptatd a dotei unui copil pani cdnd acesta ajunge la majorat
b. o asigurare de persoane, in baza cdreia, asiguriitorul se angajeazd si pliteascd o anumiti
suma de bani asiguratului, dacd acesta se cdsdtoregte inainte de a implini 0 anumit3 varst3
c. o asigurare de persoane, n baza cdreia, asigurdtorul se angajeaza si pliteascd o anumitd
suma de bani asiguratului, daca acestuia i s-a ndscut un copil, intr-un anumit termen
d. este o asigurare de sdnatate permanenti care urmireste sd elimine sdricia

Pentru un contract de asigurare de bunuri cu valabilitate de 1 an, despdgubirea de asigurare este de 500
lei, iar in urma incheierii unui contract de reasigurare proportionald coti parte, reasiguratul refine 30%
din sumya aslguratd. Despdgublrea suportatd de reasigurétor este: 3p.

a. 150 lei

b. 500 lei

c. 1666,67 lei

d. 350 lei
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Activul net contabil (situatia netd) se calculeazd ca diferenti intre: 3p.
a. Activele circulante si datoriile curente
b. Variatia fondului de rulment si variatia nevoii de fond de rulment
¢. Activul total si datoriile totale ale intreprinderii
d. Veniturile totale si cheltuielile totale ale Tntreprinderii
Pentru o intreprindere se cunosc urmitoarele informatii: capitaluri proprii= 200.000 lei, datorii

tinanciare = 100.000 lei, toate contractate pe termen lung, rata dobénzii la creditele contractate de
intreprindere = 9%, profitul Thainte de dobanzi si impozit= 39.000 lei. Intreprinderea nu esle
platitoare de impozit pe profit (1=0%). Rata de rentabilitate economica a intreprinderii este egald cu:

3p.
a. 13%
b, 15%
c. 2%
d. 9%

Pentru o intreprindere se cunosc: cifra de afaceri inregistratd = 500.000 lei, cheltuieli variabile =
250.000 lei, cheltuieli fixe = 100.000 lei. Profitul Thainte de impozilare al intreprinderii este egal cu:

3p.
d. 250.000 lei
b. 200.000 lei
c.  150.000 lei
d. -150.000 fei

Un proiect de investitii cu o valoare a cheltuielilor initiale de investitii de 100.000 u.m. genereazi in
primul an de functionare un cash-flow de 85.000 u.m. si se vinde la finalul primului an, generind
valoare reziduald de 36.000 u.m. Rata de rentabilitate asteptatd a proiectului de investitii analizat
este de 10%. 3p.
Proiectul se poate implementa pentru ci valoarea actuald netd a proiectului este negativa.
Proiectul se poate implementa pentru cj rata sa interni de rentabilitate este superioara ratei de
rentabilitate asteptata.
Profectul genereazé valoare actualé netd negativa si nu este recomandati implementarea sa.
Nu se recomanda implementarea proiectului deoarece cash-flow-ul generat este mai mic decét
cheltuielilor initiale de investitii

Estimati rata de actualizare utilizatd pentru evaluarea unui project de investitii finantat integral din
fonduri proprii dacd se cunosc urmitoarele: rata dobanzii fird risc = 5%, prima de risc de piatd (ERP)

= 10% si coeficientul de volatilitate al proiectului de investitii = 1. 3p.
a. 15%
h. 20%
c. 5%
d. 10%

Dintre grupurile de cheltuieli de mai jos, identificati pe cel care contine numai cheltuieli monetare:
3p.

Cheltuieli cu amortizarea, cheltuieli cu provizioane, cheltuieli cu mérfurile

Cheltuieli cu provizioane, cheltuieii cu materii prime, cheltuieli salariale

Cheltuieli cu amortizarea, cheltuieli cu chirii, cheltuieli cu dobanzile

Cheltuieli cu materii prime, cheltuieli cu salariile personalului direct productiv, cheltuieli cu

energia folosita in procesul de productie

Qoo
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19. Bdncile centrale au o implicare directd in buna functionare a sistemelor de pliti si compensari din
urmatoarele motive: 3p.
a. Pentru implementarea cu bune rerultate a paliticii monetare este necesar§ functionarea
corespunzatoarea sistemulul de plati si compensari.

b. Prin sistemul de plati si compensari se deruleazi un volum considerabil al tranzactiilor, fiind
necesard mentinerea stabilititii sistemului financiar.

¢. Functionarea necorespunzitoate a sistemului de plati antreneazé o scidere a increderii
publicului si neindeplinirea rolului monedei in economie.

d. Supravegherea sistemului de pliti si compensdri se realizeazd de Banca Centrald aldturi de
Autoritatea de Supraveghere Financlard.
Selectati enuntul care nu este valabil,

20. Stimularea cererii agregate prin masuri neconventionale de politicd monetard se face prin: 3p.
a. Achizitia de bonuri de tezaur sau alte active financiare emise pe termen scurt.
b. Interventii ale bancilor centrale pe pietele valutare concretizate in cumpararea de titluri
( : denominate n valuts.

¢. Achizitil de instrumente de datorie emise de sectorul privat.
d. Practicarea unor cursuri de schimb flexibile.
Selectati enuntul care nu este valabil.

21. Tn cadrul sistemului de rating CAAMPL, calilalea actionarlatului prezintd urmétoarele caracteristici:
3p.

a. Actionarii pot fi persoane fizice, juridice, agentii guvernamentale sau orice combinatii ale
acestora.

b. Ratingul 1 dovedeste ci actionarii detin o capacitate insuficientd de a interveni in rezolvarea
problemelor bancii.

¢. Actionarii trebuie sd dovedeascd faptul ci detinerea unui pachet de actiuni nu este in detrimentul
béncii si al operatiunilor acestora.

d. Ratingul 2 dovedeste un sprijin satisficitor acordat de actionari dar si unele puncte slabe care nu
pericliteaza siguranta bancil.

Selectati enuntul care nu este valabil.

(.

22. Contul de rezultate al unei bdnci permite determinarea soldurilor intermediare de gestiune astfel:
3p.

a. Rezultatul de exploatare (RE) este egal cu rezuttatul brut din exploatare minus impozitul de profit.

b. Produsul Net Bancar (PNB) este egal cu Venituri din exploatarea bancard minus Cheltuieli din
exploatarea bancara.

¢. Rezultatul net (RN) este egal cu rezultatul brut de exploatare +/- provizioane pentru riscuri
bancare.

d. Produsul Net Bancar (PNB) este egal cu rezultatul de exploatare +/- diferentele din reevaluadri +/-
rezultate exceptionale.
Selectatl enuntul corecl.

23. Daci pentru banca X indicatorul ROE este 15% iar indicatorul ROA este 1.5% atunci efectul de levier

este egal cu; 3p.
a. 0.1
b. 1
c. 10
d. 5

Selectati enuntul corect.
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24. Referitor la importanta portofoliului de titluri detinut de o bancd comerciald se fac urmitoarele

afirmatii: 3p.
a. Atunci c¢adnd numerarul bncii este insuficient se prucedeazd la vdnzarea titlunlor din
portofoliu.
b.  Atunci cdnd cererea de credite este sportits, banca procedeazd la investitil In portofoliul de
titluri.

€. Atunci cdnd nivelul depozitelor este redus, titlurile pot fi utilizate ca si colateral pentru
atragerea de noi resurse,
d. Atunci cdnd cererea de credite este redusé se procedeasd la investitil In portofoliut de titluri.

Selectati enuntul care nu este valabil.
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25. Alegeti ipoteza corectd ce sti la baza Modelului GGM {Gordon Growth Modal): 3p.
a. compadnia se bazeazd pe un model de afacere canstant si stahil
b. compania acordd dividende constante de Ia un an la altul (are ratd nuli de crestere a
dividendelor)
¢. fluxurile de numerar ale companiei sunil reprezentate de dobénzile incasate
d. compania nu are efect de levier deocarece se autofinanteazd periodic
26 Dobanda acumulatd in cazul unei tranzaclii cu obligatiuni; 3p.
a. reprezintd suma cupoanelor de dobdnd3 care vor f plilile pana la scadenta obligatiunilar
{ranzactlonate
b. revine cumpdritorului de obligatiuni, in functie de numirul de zile scurs de la plata
ultimului cupon si pana la data decont3rii tranzactiei
€. revine vanzatorului care va incasa dobanda aferents intervaiului de timp intre ultima plati
C 5 a cuponului si data decontérii tranzactiei
d. se scade din pretul tranzactiei achitat de citre vanzator
27. Obligatiunile; 3p.
d. DU au duryld de viatd fiind instrumente financiare cu venit fix
b. genereazi prioritate in fata actiunilor la recuperarea investitiei in cazul falimentului
emitentuluj
¢. degajd o fructificare legats direct de rezultatul financiar al emitentului
d. dacd se tranzactioneazi la burss, pot fi emise in format electronic si pe suport hirtie
28. tfectul de levier pentru o investitie in contracte futures care prevede o marjd initiald de 20% din

30.

valoarea contractului este de: 3p.
a. 4
h. 0,2
c. 5
d. 2,5

- Pe 0 piatd se tranzactioneazi optiuni de tip european CALL si PUT cu aceleasi caracteristici. Dac3 la

scadenta optiunilor cursul activului suport este mai mare decat pretul de exercitare al optiunilor:  3p.

a. vanzatorii de optiuni PUT vor decide executares contractelor
b. cumpdrdtorii de optiuni CALL vor decide abandonarea contractelor renuntand la primele
plétite
. vanzdtorii de optiuni PUT vor castiga primele Incasate la momentul tranzactiondrii
d. vénzétorii de optiuni CALL vor decide executarea cantractelor
Alegeti afirmatia corectd despre indicii bursieri: 3p.
a. selecteazd, pentru includerea in structura lor, acele instrumente financiare cu free-float
ridicat
b. daca sunt calculati 1a nivel local, includ n structurd actiuni cotate si tranzactionate pe
diferite piete bursiere
C. se construiesc in general pe baza unei formule cu grad ridicat de complexitate pentru a
asigura relevanta lor
d. in cazulin care sunt sectoriali, includ in structurs actiuni din diverse ramuri ale economiei
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